
UCHWALA NR XLVII/4S/2022

RADY POWIATU W KOŃSKICH

z dnia 29 września 2022 roku

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy
Społecznej "Etola" w Rudzie Pilczyckiej z dnia 20 czerwca 2022 roku

Na podstawie art. 12 pkt. 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie

powiatowym (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1526) oraz art. 229 pkt 4 ustawy
z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity
Dz. U. z 2022 f . poz. 2000) Rada Powiatu w Końskich uchwala, co następuje:

§1

Po rozpatrzeniu skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej "Etola"
w Rudzie Pilczyckiej przekazanej przez Wojewodę Świętokrzyskiego w dniu
20 czerwca 2022 r., uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych
w uzasadnieniu.

§2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu
w Końskich i zobowiązuje się do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia

skargi.

§3

Uchwaławchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodnicz LRady
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UZASADNIENIE

W dniu 20 czerwca 2022 roku Wojewoda Świętokrzyski przekazał do Rady
Powiatu w Końskich skargę na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej

"Etola" w Rudzie Pilczyckiej. Przedmiotem skargi jest nadużywanie uprawnień przez
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej "Etola" w Rudzie Pilczyckiej

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Końskich po zapoznaniu
się ze skargą oraz wyjaśnieniami Dyrektora Domu Pomocy Społecznej stwierdziła:

Skarżąca w piśmie zarzuca Dyrektorowi DPS "Etola" bezprawne
przetrzymywanie dokumentów pensjonariusza Domu oraz uniemożliwianie złożenia

podania o zmianę domu pomocy społecznej.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej "Etola" w Rudzie Pilczyckiej
w wyjaśnieniach wskazała, że dowód osobisty jest przechowywany w depozycie
na podstawie pisemnej zgody mieszkańca, którą wyraził w chwili przyjęcia.

Mieszkaniec nigdy nie zwracał się z podaniem o zmianę domu pomocy, a pytany przez
pracowników nie wyrażał zgody na zmianę miejsca zamieszkania. W dniu 12 kwietnia
2022 roku w trakcie odwiedzin po godzinach pracy pracowników socjalnych siostra
pensjonariusza próbowała uzyskać dowód osobisty swojego brata , natomiast sam
mieszkaniec nie zwrócił się z prośbą o udostępnienie mu dokumentu tożsamości.

Z wnioskiem wystąpiła siostra kierując maila w dniu 22 kwietnia br. Dyrektor stwierdził

brak podstaw do wydania dokumentu dla siostry pouczając, że pensjonariusz nie jest
osobą ubezwłasnowolnioną, a więc powinien osobiście zwracać się z wnioskiem
o wydanie dokumentu. Ponadto, Dyrektor zwróciła uwagę, iż rodzina pensjonariusza
jest skonfliktowana, on sam nie utrzymuje kontaktów z siostrą z powodu sporów na tle
majątkowym.

Biorąc pod uwagę wskazane okoliczności, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji
Uchwałą Nr XXIII/4/2022 z dnia 12 września 2022 roku w sprawie zaopiniowania
skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej "Etola" w Rudzie
Pilczyckiej z dnia 20 czerwca 2022 roku postanowiła negatywnie zaopiniować

przedmiotową skargę uznając ją za bezzasadną.

Wobec powyższego, podjęcie uchwały jest zasadne.


